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ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK :

Egy évre — — 50 K - f.
Hat hóra — — 25 K. - f.
Három hóra — 18 K. — f.

Egyes számok ára 1 korona
TELEFON: 98 BARS HIRDETÉSEK;

□ centiméterenként — fillér. 
Nyílttéri közlemények garmond 

soronként — fillér.
Gyakori hirdetők- és a velünk 
összeköttetésben levő hird irodák 

árengedményben részesülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI 3Ö8 T A.K8J>l1DA.L,1SZ[I HETILAP.

A kAzintok a szerkesztőséghez küldendfik. 
Kéziratok viRNsa nem adatnak.

Alapította : HOLLÓ SÁNDOR.

Megjelenik:
Minden vasárnap reggel.

Szerkesztésért felelős: A LAP KIADÓJA.

A hirdetésieket, előflaetésieket m a reklamá­
ciókat a kiadóhivatalba kérjük utaaitani.

A lap kiadója : NYITRAI ée TÁRSA.

Az újság margójára.
A mai újság az élet periszkópja. 

Az újság az életet vetíti elénk, mint 
valami nagyszerű periszkóp, a mo­
dern technika egyik diadala, mely 
finom lencséjével felszívja, össze­
gyűjti magában az élet összes szét­
szikrázó jelenségeit.

Bújjon el csak az ember egy 
sötét pincébe, jó mélyen a föld alá 
egy szál szegényesen pislákoló tagy- 
gyugyertyával, ahol nem lát, nem 
hall semmit sem a fölötte vadul szá­
guldó életből, még csak egy röpke 
suhanást sem, vagy vesse a tenger 
valami lakatlan, kulturátlan szigetre 
hajószerencsétlenség után teljesen 
egyedül, elveszítve kontaktusát a vi­
lág aktív életével, nem fogja látni, 
nem fogja érezni annak képét, bár 
még az egyén személyes élete ezzel 
az elszigetelözéssel nem szűnt meg fi­
zikailag, sem a maga, sem a világ 
számára, de éppen annyi ez, mintha 
teljesen kikapcsolta volna magát a 
cirkulus vituozisból. De hogyha van 
egy újságja, nyomban teljes részese 
ő is annak a rettenetes nagy zűr­
zavarnak : az életnek. Az újság ki­
nyitásával nyomban érzi az élet 
motorjába való bekapcsolódását, érzi 
az élet dinamikus lüktetését az új­
ság nyomtatott betűin keresztül. Ol­
vasson el csak egy napilapot, nyom­
ban eleven képpé alakul ki agyában 
a rohanó, zúgó, dolgozó, henyélő, 
bűnöző, koplaló, orgiázó, ezer meg 
ezer külömböző árnyalatból, színből 
kiformálódó ezer meg ezer kompo­
nensből összetevődött Élet.

Az újság az élet kendőzetlen, de 
lélekborzongató titkokkal barázdált 
verejtékes és lihegő arcát fordítja 
olvasói elé. Különböző rovatai éppen 
olyanok, mint a játszadozó gyermek 
épitőszekrénye, melyet kifordít az 
asztalra és egyes darabjaiból nagy 
komolysággal épületeket, hidakat 
konstruál magának egésszé össze. 
Az újságolvasók is ilyen formán 
konstruálhatják meg maguknak az 
újsághírek mozaikjaiból a mai élet 
képét.

Valljuk be őszintén, hogy ez a 
kép, ami a mai lapokból tárul elénk, 
nagyon csúnya és visszataszító. A 
mai élet tele van szennyel és pi­
szokkal. A világháború óriási viharja 
által megrendített erkölcsi alap, me­
lyen az élet azelőtt olyan bizton­
sággal nyugodott, ma még mindég 
recsegve-ropogva ingadozik, mert 
az emberiség nagyobb része még 
mindég csupán a testével él, a lel­

két, mint valami teljesen fölösleges 
terhet, ballasztot kidobja az életéből, 
holott az élet épületének szilárdságát, 
összefogó erejét éppen a lélek adja 
meg. Lélek nélkül nincsen eleven 
alkotó erő. A lélek nélküli munká­
ban nincsen áldás s ahol a lélek 
összeragasztó malterjével nem töltik 
ki a hézagokat, ott bomlik és osz­
lik minden, ott semmi sem állan­
dósulhat. Mert lélek nélkül nem le­
het lelkiismeret sem, ami pedig az 
élet legfőbb objektuma az emberek 
egymáshoz való viszonyában.

A mai újságokat olvasva is azt 
látjuk, hogy oszlik és bomlik min­
den, amit emberi tisztességnek, be­
csületnek, erkölcsnek vallott az em­
beri társadalom, mert élete nagyobb 
részben lélek nélkül való.

Már nem csupán az állami pol­
gári törvényeket magyarázzák az 
előtérbe lépett érdek szerint a jog 
és igazság rovására, hanem az er­
kölcsi törvényeket is ahány ember, 
annyiíéleképen gyúrja át saját kü­
lön egyéni használatára, úgy, ahogy 
lelke fölé kerekedett testisége azt 
éppen abban a pillanatban megkí­
vánja.

Talán még soha sem olvastunk 
nagyobb megdöbbenéssel újságokat, 
mint ezen a héten, talán még soha 
sem láttuk a világ arcát olyan gör­
csös lihegő és borzalmas kéjben rán­
gatózni, mint ezen a héten. És a 
veszedelem igazán nagy lehet már, 
mert még Páris szerelmi vásárán is 
állandó rendőri razziát rendeztek be.

Ky.

hí általános inzolvencia réme.
Az újságjaink napról-napra közük gaz­

dasági áletünkre szomorú fényt vető híreiket, 
hogy itt is, ott is ez a régi kereskedőcég, az 
a tekintélyes iparos ment tönkre és került a 
fizetés képtelenség halálosan szorító ölébe, 
a csődbe Ma úgy áll a helyzet, hogy a je­
lenlegi siralmas gazdasági és kereskedelmi 
viszonyok mellett kereskedőink és iparosaink 
nem bírnak megküzdeni a reájuk zúduló 
terhek tömegével és legtöbbjük hajlékába be­
költözött a fizetésképtelenség réme. Ott ül 
az iparos és kereskedő mellén, agyát tépi, 
gondolatait marcangolja, zavarossá teszi, tekin­
tetébe bizonytalanságot, szivébe szorongást 
ülteti.

A kétségbeejtő gazdasági krízisek meg­
ingatták a legbiztosabb alapokon nyugvó 
cégeket is. Kereskedőink és iparosaink leg­
többje csak tengődve, horribilis, fél jövedel­
met elnyelő kölcsönök felhajtásával, rengeteg 
időt és fáradságot igénybevevő és kinem- 

fizető utánjárásokkal tudja bizonytalan ideig 
fenntartani üzemét. Régi neves és kipróbált 
iparos és kereskedő házak küzdenek a pénz­
telenséggel és szaladgálnak reménytvesztetten 
a kis lélegzethez juttató pénzkölcsönök után. 
A mai gazdasági viszonyok nem ismerik a 
szentimentális érzéseket is bizony rideg kérlel- 
hetetlenséggel teszik a kést annak nyakára, 
aki kölcsönökkel injekciózás örvényébe lép. 
Ma csak igen-igen súlyos kamatok mellett 
adnak kölcsönt, kereseti lehetőségünk pedig 
a kölcsönkamatok fedezésére se nyújt biztos 
alapot. Az úgynevezett kisipari hitel nagyon 
vérszegény, az állami támogatás meg éppen 
a nullával egyenlő. Ezért igen sokan uzsora­
kamatokért is készek kölcsönöket felvenni, 
hogy fennmaradásukat még ideig-óráig bizto­
sítsák. Iparostársaink tekintélyes része, sajnos, 
ma már kimondottan inzolvens, csak titkolja 
inzolvenciáját, amig nyilvánosságra nem 
kénytelen hozni a bekövetkezett katasztrófát. 
Az üzlettelenség és munkátlanság hullámai 
elöntik egész gazdasági életünket. Munka­
névül van már ma nemcsak a munkás, de 
a munkaadó is, akinek megélhetésén kivül 
még kötelezettségei vannak az állammal 
szemben is Es az állam a legtürelmetlenebb 
hitelező, pardont nem ismer, ha adófizetés­
ről van szó Az adóterhek pedig csimborasszói 
magasságot értek el, valósággal meglincsel­
ték a fennmaradás rettentő gondjaival küzdő 
polgárságot.

A titkolt inzolvenciák lassan lassan rideg 
valósággá válnak. Elég egy rosszindulatú 
híresztelés, hogy a hitelezők megrohanják a 
szerencsétlen fuldoklót, aki egyszerre nem 
tudván kielégíteni hitelezőit, kifejezetten fize­
tésképtelen lesz. Ne higyje senki, hogy réme­
ket látunk. A folyó év a megpróbáltatások 
kegyetlen esztendeje lesz. Sok-sok kisexis- 
tencia fog teljesen tönkremenni, de elhu'lanak 
a nagyobbak közül is számosán. Aki pedig 
existenciája romjait át tudja majd menteni 
ezen gazdasági krízisen, az elmondhatja ma­
gáról, hogy a további lét már részére bizto­
sítva van.

Jól tudjuk hogy a kormánynak rendkivül 
nehéz megállapítani az általános pangást, 
mégis elsősorban neki kell segitenie a dől 
gozó polgárságon, ha azt akarja, hogy ezek 
adófizetői legyenek a jövőben is. Az adó 
terheket feltétlenül enyhíteni kell és nagy 
arányú hitelakciót kell megindítani, mert az 
iparos és kereskedő társadalom másként nem 
lesz megmenthető a legszörnyűbb össze­
omlástól.

Az adótörvény szigorú rendelkezéseit 
a pénzügyi hatóságoknak a túlterhelt adó­
fizetőkkel szemben méltányosan kell kezel­
niük, kedvező fizetési feltété ek nyújtásával, 
résztörlesztések engedélyezésével és fizetési 
határidő elhalasztásával.
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ez a hivatalos címe a folyó évben lefolyó 
világbajnoki versenyeknek.

A verseny rendezőség egy ötven oldalas 
füzetben ismerteti az idei versenyeket, melyek 
nek egyes adatait egy cikk keretében röviden 
ismertetni fogom.

Olyan sorrendben megyek, mint maga a 
könyv. Elején külön mellékleten közli, hogy 
a téli versenyek világbajnokságát most február 
11-től 19-ig rendezik meg másodszor a svájci 
St. Moritzban. Utánna következik az olympia 
szók újjá élesztőjének, a könyvszerint alapi 
tójának neve, aki jelenleg a nemzetközi 
olympiai bizottság örökös tiszteletbe i elnöke 
báró Coubertin Péter. Jelenlegi elnöke gróf 
Latour-Baillet.

A világ 44 nemzete közül 43 nevezett 
és a francia elnevezés szerint ábc sorrendben 
vannak számozva a résztvevő nemzetek 1-től 
43 ig. Közli a nemzetek részéről a bizott­
ságba benevezett illetve beválasztott tagokat. 
A nemzetek eszerint a sorrend szerint fog­
nak a felvonuláskor felvonulni. Első lesz 
Németország (Allemagne) 23 ik lesz Magyar 
ország (Hongrie) Andrássy Géza gróf és 
Múzsa Gyula vezetésével, 40 ik Csehszlovákia 
(Tchécoslovaquie) Jiri Guth Jarkovsky, prágai 
konsul vezetésével.

Az Olympiád fővédnöke maga a Holland 
királynő. Védnökei a trónörökös, a Mekienburgi 
herceg és Coubertin báró. A nemzetközi 
olympiai bizottság titkára A. G. Berdez ezre­
des Lausanr.e „Mon Repos * Az olympiai 
főtitkárság Amsterdamban 32 Weespetzijde 
alatt van.

1894 ben vetette fel a Sorbónne egye 
temen az eszmét Coubertin báró és megálla­
pította az első bizottságot, mely már 1896 bán 
Athénban megrendezte az első olympiászt és 
azóta minden 4 évben pontosan összejönnek 
a világ nemzetei, hogy eldöntsék, miszerint 
egyes versenyszámokban ténylegesen ki a 
világ legjobb versenyzője, kit illet meg a 
világbajnoki pálma. 1914 tői a háború alatt 
szünetelt. Rendeztek azután 1922 ben egy 
olympiászt, amelyet latin olympiász nak ne­
vezünk, mert arra nem hívták meg a világ 
összes nemzeteit, sőt 1924 ben még a néme

LÉVA ÉS A RÁDIÓ.
A reggeli Pozsony—Zólyomi gyorsított 

vonat legújabban beállított étkező ki csijában 
érkezem Lévára. Mily haladás 1 Hol az idő, 
amikor még csak füstölgő kanócos olaj­
mécsekkel kivilágított, folyosó nélküli, úgy­
nevezett .Noé bárkák*  közlekedtek errefelé ? 
De maga Léva is sokat fejlődött amióta nem 
jártam erre. A vasútállomás pislogó petróleum­
lámpái helyett jólesően lep meg a csillogó 
villanyvilágítás, ugylálszik, hogy végre már 
a vasutigazgatóság is megunta a lévai állomá 
són a kőkorszakbeli világítást akkor, midőn 
benn a városban már évtizedek óta élvezik 
a villanyt.

Kinn a zörgő omnibusz kocsik helyett 
modern szállók, modern autóbuszai várják 
az érkezőt és repülve szállítják a városba. 
Legelőször is a Denk — Városi Nagyszálló 
autóbuszán lepett meg a Rádió Centrál Kern 
hirdető táblája, amely azt engedi remélnem, 
hogy Léva is belekapcsolódott már a rádió 
nagy világkoncertjébe. Elindulva az állomás 
ról tényleg látom, hogy az egész útvonalon 
csak úgy sorakoznak az össze-vissza anten 
nák girbe-görbe rudjai, itt-ott még talán 
kukoricaszárak is, amik valószinűleg a min 
denütt megtalálható helyi amatőr nagyságok, 
rádió gyártók tákolmányainak látszanak Lát 
tam azonban igen sok szakszerűen megszer 
kesztett antennát is, ezek már szakértő ke­
zéből kerültek ki

Végeredményében azonban mégis csak 
örömmel állapítottam meg, hogy a rádiósport, 
mint a technika legfrissebb hajtása, ez a nagy 
arányú és népszerű technikai mozgalom, amely 
már a háborús évek előtt vette kezdetét, de 
valóságban csak a legutóbbi négy év alatt 
vált népszerűvé és terjedt el az egész világon 
mint valóságos futótűz, elérkezett Lévára is, 
ahol már nemcsak hivatásos mérnökök spor­
tolnak azzal, hanem laikusok, amatőrök is, 

tek nem vehettek részt az olympiádon, továbbá 
rendezett Amerika külön az ő nemzetei ré­
szére 1926 bán Amerikában egy kis olympiászt. 
Ez az amsterdami olympiász lesz az első, 
melyen 1912. a stockholmi olympiász óta 
tényleg minden nemzet részt fog venni.

Maga az olympiai stadion egy nagy sík­
ságon épült, tervezője és felépítője Wils János 
építész volt. Az építkezést 1926-ban meg­
kezdték és az 18 hónapig tartott. Külön 
olympiai falut építettek, ahol 3000 autót, 2000 
biciklit és 7000 résztvevőt lehet elhelyezni.

Maga a programm a következő : május 
17—26-ig gyep hockey, máj. 27-től jun. 15 ig 
football mérkőzések. A tulajdonképeni meg­
nyitó julius 28 án lesz. Ez kezdődik a felvo­
nulással és végződik az olympiai eskütétellel, 
mellyel a versenyzők esküvel fogadják, hogy 
tiszta amatőr szellemben, legjobb tudásuk 
szerint fognak igyekezni a küzdelmekben és 
sohasem fognak tekintettel lenni arra, hogy 
ki melyik nemzetnek a fia és nem fogják 
feladni a vetsenyt soha saját nemzettársukkal 
szemben, hogy annak helyzetét vagy győ­
zelmét elősegítsék Augusztus 12-én, szóval 
2 hétre rá már bezárulnak a stadion kapui, 
e napon fognak megtörténni a végleges ered­
mény kihirdetések és a dij kiosztás Meg kell 
azonban jegyeznem, hogy minden egyes 
eredmény után a versenyszám befejeztével 
egy hatalmas körülbelül 100 méter magas 
árbocra felhúzzák a győztes nemzet legna 
gyobb zászlaját, a második, harmadik és 
csapatversenyben a negyediknek helyezett 
nemzet megfelelően kisebbített méretű zász­
laját és ugyanakkor a katona zenekar az 
illető győztes nemzet himnuszát játsza el.

A győztesek olympiai aranyérmen kívül 
nagy világbajnoki oklevelet kapnak, az idei 
érem, melyet a helyezettek is megkapnak, 
aranyból készült dombormű, mely a győztest 
vállukon vivő versenyzőket ábrázol és amelyet 
a helyezettek is megkapnak.

Minden egyes résztvevő egy arany emlék­
érmet kap, melynek hátsó o'dalán két olympiai 
bajnok egy kétágú gyógyszerész mérlegen 
állva dönti el, hogy melyik a jobb.

A holland olympiai bizottság propagan­
dát akarván csinálni az olympiádnak — közli 
holiandia rövid sportjának leírását is. Eszerint 
az első holland sportszövetség már 1868 bán 

akik szórakozásból, a rádió iránti lelkesedés . 
bői kísérleteznek azzal. Szóval Léván is ki- ' 
tört a rádióláz 1

Mindenki iparkodik rádió felvevő készü- ' 
léket beszerezni, a szegény ember épugy, ' 
mint a vagyonos, mert a mindennapi kenyér- 1 
ért végzett fárasztó munka után bizony jól 
esik a rádió kedves felfrissítő zenéjét hall­
gatni, úgy a belföldi, mint a számtalan kül­
földi leadóállomás programját élvezni, bele­
kapcsolódni a nagyvilágba. Természetes, hogy 
a szórakozás mellett sok komoly kulturális 
hasznát is veszi a közönség a rádiónak. Ha 
tehát Léván a mostani arányokban fog fej 
lődni a rádió elterjedése, akkor rötrtd nehány 
esztendő múlva már csupa igazi kulturembert 
fogunk látni városunkban. A városi elöljáró­
ság szintén jó példával jár elől, midőn a 
városi székházban, annak leendő közkönyv- ( 
tárában nyilvános rádióé lomást szereltetett fel.

El kell ismerni, hogy Léván ma a rádió 
a legolcsóbb szórakozás, de nagy baj, hogy • 
a nagyvárosok zenei műélvezetén felül még 
macskazenét is hallhat az előfizető Az anten­
nákra visszaható kis amatőr tákolmányok 
nagy sokasága igyekszik egymást, sőt még 
a leadóállomást is felülmúlni, kü'önösen, ha 
valahol szép műsort sejtenek. Ilyenkor ezek 
a műkedvelő rigó, pacsirta és fülemüle után­
zók olyan sivitást, fütyülést, krákogást, 
kuruttyolást, kukorékolást, éktelen skálázást, ! 
egyszóval olyan macskazenét rendeznek, hogy 
a legtöbb embernek, aki ezt először hallja, i 
örökre elmegy a kedve a rádiótól. Épen a • 
legfőbb ideje volna már, ha a pozsonyi | 
pénzügyigazgatóság egy kissé ellenőrzés alá i 
venné a lévai .leadóállomásokat" és a lég- i 
újabban kiadott idevonatkozó póstaigazgató- i 
sági rendeletnek tényleg érvényt is szerezne. I 
Van még azonkívül sok panaszos, aki a póstát I 
kárhoztatja, egész napi élvezetét elrontván a 
táviratok lekopogása és a telefonok indukciós 
csengőjeizése, nem is szólva a villamos viz

huzó és ipari motorok szomszédságában épült 
antennákról Ezek egész napon át élvezhetik 
a motoroknak, ezeknek a nagyszerű techni­
kai vívmányoknak állandó berregését, duruzso- 
lását, hát még a villanytelepet I Azután Léván 
már majdnem minden orvosnak van röntgen 
készüléke, kvarc lámpája, (magaslati napfény) 
amit a szomszéd rádió előfizetők tényleg 
legalább két-háromezer méter tengerszin fe­
letti magasságba kívánnak. Itt van aztán a 
sok fogorvos fájdalomcsillapító motorja, majd 
a szépészeti intézetek hajszárító Phön appará­
tusai és sokféle villamos másságé készülékei, 
nem is beszélve a villamos ventillátorok stb. 
indukciós kisugárzásairól és a modern tech­
nika egyéb áldásairól a boldog városi rádió 
hallgató részére. Legboldogabbak e tekintet­
ben a Kálvária, a Káka szőlőhegy és a kül­
város, Újtelep előfizetői, ezek igazán a maga 
nemes tisztaságában élvezhetik ott a rádió 
készülékeket.

Végül még meg kell emlékeznem Kern 
Testvérek áruháza rádióosztályának működé­
séről, ami szintén hozzátartozik a Léva rádió 
történelméhez, mert eredményes munkát fejt 
ki a rádió eszme propagálása és terjesztése 
körül, amit a cég agilis vezetése mellett 
mindenesetre az elsőrendű Tungsram, Tele­
funken készülékek és egyéb csakis megbíz­
ható bei és külföldi rádió gyártmányok for­
galomba hozatalával, valamint szakszerű sze­
reléseivel, a rádió amatőr gárdának adott 
készséges útbaigazításaival érhetett el. Az 
üzleti tevékenység mellett még önkéntes 
kulturmissiót is teljesít a cég, midőn a világ­
hírű Western Elektric amerikai gyár Tungsram 
Superheterodyn hétlámpás, keretantennával 
működő, szállítható rádió készülékével ismeret 
terjesztő és szórakoztató bemutatásokat esz­
közöl a tanintézetekben, jótékonycélu bazá 
rokban, teadélutánokon, egyesületek kultur- 
estélyein, sőt még közelebbi falvak kultur- 
házaiban is. Oyiikír.

megalakult, továbbá közli, hogy az idei hol 
land olympiai bizottságnak 27 osztálya van, 
ezek végzik azt a nagy munkát, melyet egy 
ilyen nagy verseny rövid idő alatt való pon­
tos lebonyolítása megkövetel. E bizottság 
rövid neve „Comité 1928."

Közlik, hogy egyes országokból mennyi 
idő alatt lehet térkép szerint odaérni Eszerint 
Prágából 20 óra alatt, Budapestről 27 vagy 
34 óra alatt és Bécsből 23 vagy 26 óra alatt 
Amerikából 7 vagy 9 nap alatt, Austráliából 
40 nap alatt, Indiából 22 vagy 30 nap alatt. 
Tehát látjuk, hogy micsoda utakat kell meg­
tenni a versenyzőknek és lesz olyan versenyző, 
aki 4—5 hónapra távozik el hazájából. A 
repülőgépeken való összeköttetést is térkép­
szerűig közlik Prágából nem egész 7 óra, 
Budapestről 10 és >/, óra alatt lehet Amster- 
dámba jutni repülőgépen.

Közli továbbá, hogy az 1275-ben alapí­
tott város, mely a közel környékkel együtt 
200 ezer lakost számlál, hogy fejlődött, milyen 
nagyobb középépületei vannak, térkép szerint 
különösen felhívja a figyelmet a 1’ Amiral de 
Ruyter térre, az operára, a nemzeti múzeumra, 
továbbá az eg-íszen amerikai stílusban épült 
modern uj városrészre, továbbá a szigeten 
fekvő óriási nagy pályaudvarra. Továbbá 
közli, hogy az olympiádra kü ön fényképé­
szek és mozifelvevők vannak felvéve, melyek 
minden egyes eseményt azonnal felvesznek 
és még ugyanaznap az olympiai mozgókép 
színházban be is mutatnak A versenyzők 
és a nézőközönség tájékoztatására naponta 
„Pressa" név alatt egy újságot fognak kiadni, 
melyben másról, mint az olympiai esemé­
nyekről — nem lesz szó.

Már mostan el van foglalva minden 
szálloda és bejelentett privát szoba. Hihetet­
len érdeklődés középpontjában fog állani 
júliusban és augusztusban Ams'erdam

Ugyanott fogja tartani és ugyanakkor a 
nemzetközi olympiai bizottság kongresszusát, 
melyen elfogják határozni, hogy ez 1932 es 
o'ympiász hol legyen. A sok pályázó között 
Rómának, Budapestnek, Berlinnek van a leg­
több esélye, de én azt hiszem, hogy ezek 
egyike sem fogja megkapni, hanem Ameri­
kának fogják ennek megrendezését átadni

Boros Bála.
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AZ 50-IK ÉVFORDULÓN. *)
— 1928. február 12-én. —

Istennek kegyelmét magasztalom e nap, 
Hozzá köti lelkem minden szent pillanat 
Mit ifjú koromban csak félve reméltem : 
Az ötven esztendőt pályámon megértem.

Hiú dicsekvéssel hogyha elő állnék, 
Gyarló életemre lenne az csak árnyék: 
De mivel az Urnák gyújtok égő lángot, 
Ma fényesnek látom az egész világot.

Mi is volt a pályám? Erős, hosszú küzdés; 
Kisérte sok bú-baj, körülvette köd, vész. 
Villámok cikáztak, menny dörgött felette, 
De lelkem a harcot mégis csak fölvette.

Kezdete nehéz volt, közepe már könnyebb, 
S a végén már többször sírtam örömkönnyet. 
Régi „gyűlölet"-nek felhőjén keresztül 
Ma már az .istenek" napsugara rezdüt.

Ma már a tanító nem éh-béres szolga;
(Bár igaz, hogy mostan lizannyi a dolga) 
Nem is „úr", de munkás, kinek mása nincsen, 
S érdemet nem lehet megfizetni kincsen.

Ma ő a községnek fölemelt polgára, 
Kinek az iskola megdönthetien vára.
Nemzeti műveltség, tartós világbéke 
Szivének, lelkének drága gyöngye, éke.

Ezek vívásában hogy volt csekély részem, 
Oltárodra, Isten koszorúmat tészem.
S ha még meghallgatnál, hát arra kérnélek, 
Ne szűnjék meg holtig ajkamon az ének.

Kettős hivatásom még egynéhány évig 
Hadd viseljem. Aztán kísérj föl az égig.
S ott a valói látva ne legyek nagyitó 
Ha igy zengek: most már boldog a tanító.

(Komárom.) TÓTH ISTVÁN.

*) Komáromban, 1928. febr. 12-én rendezett Tóth 
István-ünnepélym szavalt költemény. Szerkesztő.

Különfélék.
— Nagyszabású állami munká­

latok Léván és környákén. A lévai já­
rási bizottság szerdán tartott ülést dr. Basska 
Alajos kerületi fönökhe'ysttes elnökletével 
Legfontosabb tárgya volt az ülésnek a kerü­
leti hivatal mellé beosztott állami technikai 
kirendeltség évi jelentése, mely a környéken 
részben már végrehajtott, másrészt pedig ter­
vezett állami munkálatokról számolt be. A 
technikai kirendeltség hatásköre alá 336 km 
terjedelmű útszakasz tartozik a rajta levő 
hidakkal és építményekkel Ebből a lévai já­
rásra 122 km. esik. A beterjesztett jelentés 
szerint az 1927. év folyamán Disznós—Alsó 
zsember— Lazany között 990,600 kor. költ­
séggel épités alatt álló 12 km -es útszakasz­
ból 8 km. készült el és adatott át a forga­
lomnak. Nagyobb útjavítások történtek a Láva
— Kálna, továbbá Léva Főtér—Koháry utcai, 
Háti part—Káciató, Kiskoszmály—Aranyos- 
maróti, végül Léva—Kissárói útszakaszon 
összesen 221,000 kor. költséggel. Uj vas 
beton hidat építettek Bát— Élesfalu között a 
Szikincén 142 000 K ért. Kisebb hidjavitá 
sokra 21,000 K. t fordi'ottak. Épités alatt áll 
ezidöszerint Bagonya—Bakabanya u szaka­
szon a Szikincze fölött a hozzátartozó útja­
vítással 343,000 kor. költséggel A Zsember 
—Disznóéi bid kivételével a munkálatokat 
helyi cégek végezték, ez előbbit egy pozsonyi 
cég. — Az 1928 évi építési program : B.tt 
mellett a Nádas felé tervezett autóbusz össze­
köttetés kedvéért hid épül 75.000 kor.-ért, 
hozzá útjavítás 5,000 kor., Láva—Selmeci 
utón 28 sz. hid átépítése 12 000 kor, Léva
— Kissáró között 2 sz. hid javi'ása 6 500 K. 
Felterjesztés és tárgyalás alatt áll a Léva 
Koháry-utca—Tolmács útvonal javításának 
folyamatbatétele, mely még ez évben végre 
lesz hajtva. Léva—Kácsató — Salmec felé ve­
zető útvonal nivellálása szintén tárgyalás alatt. 
Itt a nagy emelkedéseket akarják megszün­
tetni. Az 1928 év folyamán be kell fejezni 
a Bagonya—Bikabánya közötti utszakss ala­
pozási, nivellálási munkálatait. Ez az ut irány­
ban is változni fog, mert megrövidítik. — 
Épületek beruházása: A lévai járásban a 
kirendeltség gondozásában hat épület áll, 
továbbá a lévai gimnázium és a lévai állami 
népiskola épülete, mely utóbbi kettő rekvi- 
rálás alapján jutott a kirendeltség hatáskö­
rébe. A gimnázium tatarozására, mely a folyó 
évben lesz végrehajtva, 30 200 K t irányoz­
tak elő, mig az All népiskola épülete javí­
tására 17,600 K -t. A horhii iskolára 40,000, 
• lévai tanitóképző épületére 29,000 K -t. A 

lévai sertéspiacon a kórház mellett épült I. 
sz. állami bérház építési köitBége 996 CCO 
K -t tett ki, ugyanitt még egy állami bérhaz 
építését kezdik meg a folyó év tavaszán. 
Bikabányán uj iskolát emeltek lévai cég 
közreműködésével 262 000 K ért. A folyó 
évben Alsózsemberen építenek iskolai épüle 
tét 176.800 kor. köliséggel. A lévai megyei 
kórházban nagy bővítési munkálatok vannak 
folyamatban. Infekciós pazillont fognak épí­
teni 320.000 kor költséggel. A parkírozás 
17 000 K ba fog kerülni, egyéb átalakítá­
sokra 18,300 K t irányoztak elő, mig a kór­
ház belső berendezésére, bútorok, gépek stbre 
290.000 koronát terveznek. A jelentést a 
bizottság elfogadta.

— A Lévai Kaszinó legközelebbi 
kulluresté’ye február 26-án, vasárnap este 6 
órakor lesz. Részletes műsort a jövó szá­
munkban hozunk.

— Tóth István ötvan éve szol­
gálja a magyar kul'urát. Tóth István, 
pár év előtt volt lévai, jelenleg komáromi 
ref. kántortanitó és énekvezér ötven év óta 
működik a magyar kultúra szogálataban. 
Örven év óta tanit, költ és énekel Költemé- 

i nyeit magyar érzés és vallásos áhitat jellem­
zik, hű ápolója a nemzeti tradícióknak Ver 
seit a kilencvenes években a Petőfi Társa­
ságban is BÍkerrel mutatták be s az akkori 
szépirodalmi lapokban jelentek meg Tóth 
István költeményeivel ma a reformatui egy­
házi és vidéki lapok hasábjain találkozunk 
igen gyakran Sok kedves dala pedig zene­
szerzői talentumáról tanúskodik Az ötven 
esztendő érdemes muukajat, melyet Tóth 
István a ref. egyház és a magyar kultúra 
érdekében kifejtett, vasárnap Komáromban 
azzal hálálták meg, hogy jubileumi ünnepélyt 
rendeztek tiszteletére, az ottani ref. egyesü­
letek és az egyház Végh István nyugalma­
zott vámosladáuyi igazgató beszédében a 
jubiláns népnevelői Galambos Zoltán lelkész 
pedig irodalmi működését méltatta. A jubi 
lánst az ünnepélyt rendező egyesületek ezüst 
koszorúval tisztelték meg A jubileumi ünne­
pélyen Tóth István szerzeményeiből ál itottak 
össze a műsort A jubilánst, aki lapunknak 
is mondhatnék, hogy évtizedek óta munka 
társa, mi is szeretettel köszöntjük a ritka 
szép alkalomból

— Fogyasztást szövetbe'et ma d e. 
11 órakor tartja közgyűlését a Lévai Takarék­
bank nagyteimében.

— A lévai lárásbirósag köréből. 
A törvényszék elnöke dr. Andrasovszky B ila 
árvaszéki ülnök nyugdíjazásával arvas.eki 
ülnökké dr. 1 holdt László lévai járásbirósági 
joggyakornokot nevezte ki Hosszú és érde­
mes szolgalat után saját kérelmükre nyug­
díjba helyeztek Hoffmann István telekkönyv- 
vezetőt és Konecsnyi József irodafötisztet.

— EHagva-s. Tuhoba Mariskát elje­
gyezte Imre Dezső. (Minden külön értesítés 
helyett.)

— Házasság, /asenák Gyula pósta- 
igazgató és Buthof Annuska póstatisztviselönö 
házasságot kötöttek, (Minden külön értesités 
helyett.)

— Házasság. Petrik Engelbert éksze­
rész és Kosztolányi Irén házasságot kötöttek 
Bécsben a penzingi plébánia templomban.

— Lévai Iparos Olvasókör bálja. 
A Lévai Iparos Olvasókör holnap, hétfőn 
este a Városi Vigadó összes termeiben tánccal 
egybekötött jótékonycélu műsoros estélyt ren­
dez házalspja javára. Ez alkalommal szinre 
kerül: .Mézeskalács" Emöd-Szirmay gyö 
nyörü daljátéka 3 felv. Belépti díj szemé 
■yenként Ke 10, vigalmi adó Ke 3 Kezdete 
este 8 órakor. A szindarabot az L T. E. 
zenekara kiséri. — A főpróba pénteken este 
oly fényesen sikerült, hogy a holnapi estély 
is rendkívül szép és sikerült lesz.

— Zsellz lskolaügye. leltnek orszá 
gos fötanfelügyelö Hrtiz lévai tanfelügyelő 
kíséretében szemlét tartott a zselizi iskolák 
felett. Megállapították, hogy az ottani iskolák 
túlvannak zsúfolva növendékekkel Ennek 
során megígérték a katolikus iskola fejlesz­
tését s javaslat kidolgozását a Zselizen fel 
állítandó magyar tannyelvű állami polgári 
iskola érdekében.

— A szlovák nőegylet teaestéivé 
műsorral és tánccal farsangzáró mulatságnak 
kedden este lesz a Vigadóban; kezdete nyolc 
órakor, belépő dij hat korona. Meghívó rekla 
mációkat Gróf nagytözsde és Sekan gyógy­
szerész intéz el Az estély jövedelme jóté­
konycélt szolgál.

— A Lévai Dalárda hangversenye. 
A Lévai Drlárda márc'ur 3 án a Városi 
Színházban hangversenyt rendez A magyar 
lélek egyetlen igazi öröme ami még meg­
maradt : a dal, a zengő magyar ének, mely 
a költészet ragyogó szivárványszineit szórja 
szét a fáradtlelkü emberiség között. A böl­
csőtől a fí-ig dal kisér az életulon, a magyar 
ember dalol ha víg, dalol akkor is ha bá­
nata van Színnel ób érzelemmel tölti meg 
életét A dal olyan az ember életében mint 
a virág a zöldelö réten ; mindég szép, mindég 
elbájol és a tisztaszivü embert mindég me­
leg gyönyörűséggel tölti el Hálásak lesszünk 
a Lévai Dalárdának hogyha egy remek, Bzép 
estén felemeli elkünket a göröngyös földről 
a költészet megtisztult magaslatára, elvisz 
bennünket a könnyes magyar dalok zengő 
birodalmába, ahol megfüröszti fáradt lelkün­
ket a virágos rétek tarka pompájában, amire 
ma olyan nagy szükségünk van A dalárda 
hangversenyének keretében gyönyörű szőló- 
számokkai fog szerepelni az országos hírű 
operaénekesnö, aki a lévai közönség előtt is 
közszeretetnek örvend, Kéthelyiné Wakots 
Margit. A dalárda hangversenyére felbivjuk 
Léva és vidéke közönségének figyelmét

— Nagynevű festők kiállítása Lé­
ván. A Boros féle házban, a Duna bank 
mellett levő helyiségben kétszáz kép van. 
Kétszáz kép, melyek brilliáns együttesét 
alkotják a modern festészet legnevesebb kép­
viselőinek. 0 yan festői képei vannak itt, 
akiknek nevével a Briltiscb Must umban épp 
úgy lehet találkozni, mint a magyar Nemzeti 
Múzeumban, a párisi Petité és grande Pata­
iéban, vagy a beriiui Fnedrischs-Pa aisban. 
A magyaros legjava : Pippi Rónai, Msgyar- 
Mannheimer, Czencze Sülé, Újvári (apa és 
fia versengenek a vásznon) Komaromi Katz, 
N-ogrady. Hermann Lipot, Pólya Gergely, 
Udvari. Gaschal, Herrer ... és az Angliá­
ban feltűnt uj magyar tünemény : Naray, a 
fehérfeslék zseniális virtuóza, egyedülálló 
egyéniség, akinek nem volt előde és nem 
lehet utóda, olyan frappánsan önnalió min­
den vonása, minden szine, perspektívája s 
az a különösen megkapó haugu ata, ami min­
den képéből a néző felé arad A kitűnő ma 
gyár festőkön kívül több márkás nevű olasz, 
francia és osztrák festő képei vannak a 
pompás választékban, mint Duna, Johsnnis, 
K richke stb A kiállítás hétfő estig tart s 
minden lévainak, aki szépet és értékeset akar 
látni melegen ajámjuk a kiállítás megtekin­
tését.

— A Lévai Csizmadia Inartársu- 
lac mu atsaga A Lévai Csizmadia Ipar- 
társulat ma, vasárnap a Városi Vigadó nagy­
termében, szinielőadassal egybekötött zártkörű 
táncesfelyt rendez, mely alkalommal szinre 
hozzák Szigeti József a Vén bakancsos és fia 
a huszár cimü pompás népszínművet. Kezdete 
pontosan 8 órakor. Belépőjegy: Személyen- 
kint 10 kor, vig adó 3 kor Tiszta jövede­
lem a társulat segély- és temetkezési péntár 
alapja javára fordittalilr. A főpróba ma, 
vasárnap délután ’/s 3 órakor lesz megtartva 
a Városi Vigadóban 3 koronás belépődíj 
mellett.

— Diákok teadélutánja. A lévai 
gimnázium tanu'ói ma, vasárnap délután 4 
órakor táncmulatsággal egybekötött teadélulánt 
rendeznek, a Stranszky szálló nagytermében. 
Belépti dij 6 Kő.

— A lévai ref. Ifjúsági egyesület 
ma tartja műkedvelői előadását hét 
órai kezdettel az egyház tanácstermében. 
Belépő dij Dincs Műsor ára négy korona, 
megváltása kötelező. Az érdeklődőket tiszte­
lettel meghívja a rendezőség.

— Bábszínház. A levicei áll. ref. reál 
gymnázium rajztermében vasárnaponként igen 
érdekes gyermekelösdások tartatnak, miért is 
felhivjuk a szülők figyelmét. Ma vasárnap 
elő lesz adva B. Schweigstill vigjátéka. A 
szabó, csizmadia és a Gasparko. Belépti 
dij 50 fillér.
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Orvosi hír. Dr. Sztolár Ernő egyetemi 
tanársegédet, Sztolár Mihály lévai vendéglős 
fiát, Soe Yuenben (Kínába) kórházigazgató 
sebész főorvossá nevezték ki.

— Vöröskereszt ünnepély. A hely­
beli rk. el. fiúiskola f. hó 17 én d. u. sike­
rült műsoros ünnepélyt rendezett, melynek 
programja következő volt: 1) Hymnusz. Énekli 
az ifj. énekkar. 2) Megnyitó. Tartotta Svarba 
E. igazgató. 3) Mégis sok a szegény ember. 
Szav. Svarba Bandi. 4) Karácsonykor. Szav. 
Szűcs József. 5) Mikor a diák. Énekli az ifj. 
énekkar 6) Ksák bizonyítványa. Szav. Paska 
János. 7) Recece . . . Énekli az ifj énekkar. 
8) Számtan óra. Szav. Hitka József. 9) Vörös­
kereszt története, célja, működése Felolvasás 
tartotta Csorba Győző tanító. 10) Villámszóró 
Úr Isten . . . Énekli az ifj. énekkar.

— A Lévai Izr. Nőegylet f. hó 
26 án d. u 4 órakor a Sztránszky szállóban 
jelmezes gyermekbált rendez, melyre tiszte­
lettel meghívja az Egylet tagjait és az érdek­
lődőket.

— Tanítók farsangi estélye Csatán. 
A Csata vidéki tanítóság folyó hó 8-án sike 
rült jötékonycélu farsangi estélyt rendezett 
Csatán a környékbeli intelligencia élénk részvé­
telével. A táncmulatságot köztetszést keltő 
műsor előzte meg, melynek szereplői elisme 
rést arattak. Az estély jövedelméből a ren­
dezőség kétszáz koronát juttatott a tanítók 
özvegy és árva alapja javára.

— A Lévai Kereskedelmi Csarnok 
értesíti ezúttal tagjait, hogy a lévai Casiné- 
ban lévő hivatalos helyiségében az adóvallo 
mások kitöltése tárgyában a csarnoki tagok­
nak díjtalanul ad telvilágositást a csarnok 
titkára a következő napokon és órákban: 
vasárnap, február hó 19 én d. e. 11—12-ig, 
hétfőn, kedden, csütörtökön és pénteken 
(február 20 án, 21-én, 23 án, 24-én) naponta 
d. u "/s2—‘/s3-ig.

— A Lévai Keresztény Munkás 
egylet rendes évi közgyfilését folyó hó 
26 án délután 4 órai kezdettel tartja saját 
helységében (Barsi utca 11. szám alatt) A 
tisztelt tagokat ezúton is meghívja a Vezetőség.

— Pariiul teaestély. A lévai izr. 
Filléregylet március 3 án a Stranszky szálló 
termeiben purimi teaestélyt rendez, saját 
pénztára és a palesztinai gyermekvédelem ja­
vára. Az előkészületek serényen folynak. Az 
estély sikerén egy buzgó és lelkes gárdája 
a.fiatal hölgyeknek fáradozik.

— Tanügyi kiállítás. A tépueve 
lésügyi miniszter f. év május hónapjában 
nagyszabású tanügyi kiállítást rendez Brünn- 
ben. Ezen kiállításra az iskolák tanítóik ve­
zetése és igen nagy kedvezmény mellett 
kirándulhatnak. Jelentkezések az igazgató­
ságoknál és az áll. tanfelügyelőségnél tör 
ténnek.

— As Ifj. mozgó-szinház Az ifj. 
mozgó-szinház f. hó 24-én, pénteken délután 
2 és 4 órakor tartja 5 ik előadását. Belépti 
jegy a felnőttek részére 2 Kő. a páholyban.

— Lóval kereskedő Ifjak bálja f. hó 
11 én zajlott le szép sikerrel a Városi Viga 
dóban. Ez alkalommal bemutatták Szenes 
Bála az .Olasz asszony*  cimü vigjátékát.

— Boy Törekvés Asztaltársaság 
farsangi kabaré estélyét f. hó 12 én, vasárnap 
este rendezte meg sikerrel a Kath Kör he­
lyiségében. Szinre hoztak több mulatságos 
kabaré számot.

— Országos keresztényszoolallsta 
párt klubniése. Az országos keresztény­
szocialista párt törvényhozói klubja f. hó 
21-én délelőtt 10 órakor Nyitrán ülést tart, 
amelyen több fontos kérdés kerül tárgyalás alá!

— A Zalabal Olvasókör saját he­
lyiségeiben f. é. február 26-án este 7 órai 
kezdettel a zalabai ifjúsági gárda közremű­
ködésével sziuielőadást rendez. Szinre kerül: 
A vereshajú. Népszínmű 3 felvonásban. Irta: 
Lukácsy Sándor. Az előadás után tánc.

— Szlnlelőadás Klskálnán. Szép és 
dicséretes jellemvonása ifjúságunknak, hogy 
a téli estéket nem tölti tétlenségben, hanem 
felhasználja tanulásra és szive nemesitésére. 
Erről tett bizonyságot a kiskálnai ifjúság 
utóbbi szinielőadáaa, Szigligetinek örök szép 
darabját: „A cigányát adták elő. Az előadás 

felkészültségről, komolyságról, határozott s 
bátor fellépésről és a darabhoz méltó tem­
peramentumról tett bizonyságot. Nagy szám­
mal jött össze a közönség, nemcsak a hely 
beliek voltak ott, hanem a szomszédos faluk­
ból is kimutatták érdeklődésüket S aki végig­
nézte és hallgatta az előadást, — elismeréssel 
és megelégedéssel távozott a református 
iskolából, az előadás helyéről. A szereplők 
mind a legjobbat nyújtották, sz'nte nemes 

I versenyre keltek, hogy az előadás sikerüljön. 
, Megérdemlik a dicséretet és azt, hogy ne­

veiket ide jegyezzük. Szerepeltek: Varga 
Viola, Szűcs Eszter, Varga Lenke, Szűcs 
Irén, Mráz Mari, Dopsányi Julis és Surányi 
Mari leányok ; Mészáros Vilmos, Szűcs Sándor, 
Paterke Lajos, Szelényi János, Mihálka Kél 
mán, Mészáros Kálmán, Molnár Dezső, Mé­
száros Lajos, Bútora István, Bartal András, 
Urbánszki Miklós — legények és Kliment 
Pál. — A betanítás nagy munkája, az elő­
adás rendezése és sikere Szobi János ref. 
tanító fáradságot nem ismerő buzgólkodásá 
rói tett bizonyságot. A közönség vele szem 
ben is elismerését nyilvánitotta. A tiszta jö­
vedelem iskolai célokat szolgált. Az előadást 
vig hangulatú táncmulatság követte a Dohány- 
féle vendéglőben.

— Jóváhagyták a zsellzl bíró- 
választást. Megírtuk annakidején, hogy a 
zselizi községi biróválasztás ellen a magyar 
polgári pártok felebbezéssel éltek, mely eljá­
rásukat a választás körüli szabálytalansággal 
okolták meg A zólyomi zsupán a felebbe- 
zést a napokban elutasitotta, ezzel a választás 
jogerőre emelkedett. Zseliz birája Kovácsik 
Géza kommunista cipész, kommunista biró- 
elődjének segédje, eszerint elfoglalhatja a 
birói széket. Zseliz községi életében a kommu­
nista rezsim, melynek gazdálkodása ellen a 
polgárságnak sok aggálya van, ugylátszik 
állandósul.

— 65 liter bort találtak egy sír­
ban. A lévai temetőnek egyik sírjában e 
hét folyamán 65 liter bort találtak. Nem egy 
rejtélyes vallási szekta temette el ezt a ha­
lottal együtt, hogy ne szomjazzon a föld 
alatt sem, hanem tolvajok rejtették el oda 
Lódeter JánoB nyugalmazott lévai vasutasnak 
orbánhegyi pincéjében betörők jártak s azok 
vittek el onnan egy jó kvantum kóstolót, 65 
liter bort. A csendőrség a tetteseket kinyo­
mozta lancsó József és Blaha Ferenc rovott- 
multu egyének személyében. így került elő 
a sírból a bor is i

— Betörések Vámosladányban.
Egy év óta ugylátszik, hogy szervezett banda 
fosztogat. Csaknem minden hónapnak meg­
van a maga falusi szenzációja. Legutóbb 
Farkas Károly ref. tanító éléskamrájába, létra 
segítségével hatoltak be az utcára néző abla 
kon a betörők. Nagyobb kárt okozhattak 
volna, ha a szomszédban lakó Hröckl Rudolf 
meg nem zavarja, ki az otthagyott létrát ma­
gához vette. A betörés 9—10 óra között tör­
tént, mikor még a tanító feleségével nem 
volt odahaza. Nagyobb mennyiségű élelmi­
szeri vittek el. A vámosladányi tudositás 
megjegyzi, hogy ajánlatos volna, hogyha a 
csendörség erélyesebb nyomozást indítana az 
ottani elharapózott lopások és betörések ki­
derítésére, melyeket a lnkósság eddig nem is 
jelentett minden egyes esetben

Rejtélyes körülmények közt eltűnt 
egy pesti urllány I Ismertető jele: szí­
nésznő akart lenni „Klári gyere haza I Minden 
megvan bocsájtval*  a cime Bús Fekete 
László izgalmasan érdekes uj regényének, 
amely a Szinházi Élet e heti számában indu1’ 
Incze Sándor nagyszerű hetilapjának uj szá­
mába Erdős Renée .A palermói kert*  címen 
irt kis regényt és Herczeg Ferenc, Németh 
Mária, Hatvány Lili, Farkas Imre, Harsányi 
Zsolt, Szép Ernő, Egyed Zoltán, Nádas Sándor, 
1. Jusuij, Kálmán Jenő, Stella Adorján, Pa- 
lóczy Edgár Írtak cikket, riportot, novellát. 
Darabmelléklet, kóta, két regény, mélynyo- 
másu melléklet teszi még gazdagabbá az uj 
számot, amelynek ára 7 Ke negyedévi elő­
fizetési dij 80 Ke. Kiadóhivatal : Budapest 
VII. Erzsébet körút 29. sz

— Mozi. Szerdán, f. hó 22 én este fél 
9 órakor a moziban bemutatják Libanon 
asszonya cimü nagy 7 felvonásos sláger 
drámát. A gyönyörű dráma szerzői Benőit 

Pierre a neves francia iró, Atlantis szerzője. 
A főszerepeket Marchal Arlette es Petrovics 
M játsza. — Csütörtökön, f. hó 23 án Az 
édes leányka cimü 6 felvonásos film operette 
fog menni. A felejthetetlen szépségű felvéte­
lek valósággal lenyűgözik a nézőt A főszere 
pékét Robertson Imogene, Reinwald Henni 
és Heidemann Paul alakítják. — Szombaton, 
f. hó 25-én fél 9 órakor és vasárnap, f hó 
26-án fél 6 és fél 9 órakor A nagy szünet 
cimü nagyszerű tárgyú, csodaszép 6 felvo­
násos sláger filmet fogják bemutatni A fő­
szerepeket Henny Portén, Pavanelli Livio és 
Slezák Walter játszák

Orvosi hír. Dr. Guba János orvos 
különböző bel- és külföldi egyetemeken vég­
zett tanulmánya után letelepedett.

Rendelését Liecebny fond tagjai részére 
is, Levicén-Léván, Masaryková (Széchenyi) 
ucca 3. (Postával szemben) megkezdte.

Jelmez-Báli és Esküvői felvételek este 
villanyfénynél is bármely bejelentett időben 
készülnek ,Foto“ RUSZNÁK modern fény­
képészeti műtermében Léva, Városi Szálloda 
közelében.

Gummlharlanyék, haskötők, sérv­
kötők, mentőszekrények. Gazdasági és ipari 
vegyszerek. Háztartási cikkek. Illatszerek. 
Bőr- és díszműáruk. Fotografáló cikkek. Szem­
üvegek és evikkerek egyedüli o'csó és meg­
bízható cég: PICK ENDRE, corzó nagy 
drogéria Levice.

Köszönet nyilvánítás.
Mindazon rokonoknak, jóbarátoknak és 

ismerősöknek, kik felejthetetlen férjen-., illetve 
édes atyánk elhunyta alkalmával részvétük­
kel mély fájdalmunkat enyhíteni és őt utolsó 
útjára elkísérni szívesek voltak, ez utón 
mondunk hálás köszönetét

Özvegy Skrabák Jánosné 
és gyermekei.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése
1928. február bó 12-től, — február hó 19-ig.

Születés.
Chrenko Mária fiú János — Chlupa Matild 

leány Ilona — Dolník Lajos Bori Etel fiú Ernő — 
Gertler Filip Stána Erzsébet fiú Ruland — Macsuha 
Mihály Karol Dohány Mária leány Mária Margit 
— Csája Hermin fiú László József.

Házasság.
Német Sándor Czimer Mária ref rkat, — 

Sajgi Károly Martinec Mária rkat. — Jasenák 
Gyula Buthor Anna rkat.

Halálozás.
Sommermann Katalin 1 hónapos — Kulik 

Pál 21 éves — Szitka Irma 6 éves — özv Janéok 
Ignácné Pí§ Verőn 50 éves.

Jótékonyság.
Főtisztelendö Ernyei Pál ur, nagykeres- 

kényi plébános szives volt 25 koronát kül­
deni a tüdőbeteg-gondozó intézetnek.

Fogadja ezen lelkes pártfogónk gondo­
zottjaink nevében is hálás köszönetünket.

Dr. Frommar Ignácz.

Gabonaárak :
Levice, 1928. február hó 18-án.

Búza — — 100 kgr. 225 - 227 kor.
Rozs — — „ - 210 „
Árpa — — 175 — 200 .
Zab — — - 195 ,
Kukorica uj morzsolt . 160 - 165 .
Bab — — - 195 .

VALUTAÁRFOLYAMOK
Barsmegyei Népbank lavlca, jelentése.

felez. lelsz.
ll.-éaa.: 18 -ábXL :

100 pengő _ _ _ 587 — 585-—
100 osztrák scbilling — 471-— 471-50

1 angol font — — — 163 — 163—
1 amerikai dollár — 3310 83*20

100 svájci frank — — 649*20 647 30
100 francia frank — — 137-80 129 10
100 Ura — — _ _ 178-05 177’20
100 német márka — — 800 — 800 —
100 dinár — — — _ 58 70 58-80
100 let — — _ _ 20 80 2010
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. Cislo: 1799/1928 szám
V y h I á 8 k a Hirdetmány.

Vyzyvaju sa rodicia (opatrovnici) ocko- 
vaniu povinnych, v dobé 1. marca 1926 — 30 
apr. 1927. narodenych detí, aby deti tieto, 
ak ze sa v Leviciach nie zamatrikované’ 
najneskorsie do 25 febr 1928 v úradnych 
hodinách na mestskom dotne (prizemiecís V.) 
úcelom súpisu k odkovaniu (Stepeniu) pri 
hlásili pod tarchou zák následkov.

Deti v Leviciach zamatrikované prih'ásit 
nie je potrebné

Levice, 16. februára 1928.

1800/1928 szám.
Hirdetmény.

Háztulajdonosok és házat építeni 
szándékozók figyelmébe.

Az 1927. évi 44. t. c. alapján 1928 évi 
március havában megkezdett és ugyancsak 
a folyó évben befejezett kisebb lakások után, 
amely 80 m2 meg nem haladó beépített te­
rületet foglal magában 35 évi, — a 80 m2 
felül meghaladó beépített terület után 25 évi 
állami adó és községi pótadó mentességben 
részesü nek, — ide nem számítva a fürdő­
szobát, előszobát, verandát, a 12 m2 aluli 
konyhát, mosókonyhát és éléskamrát.

Felhivatnak az építeni szándékozók, hogy 
ezen kedvezményt el ne mulasszák, mert ez 
a kedvezmény csakis ez évre vonatkozik, a 
későbbi években 6 és 12 évre lesznek meg­
adva a mentességek.

Levice, 1928 évi február hó 17.
Városi adóUgyi osztály.

1664—1928. szám.

T a rgy: Az állami polgári iskola és uj köz 
vágóhíd építéséhez szükséges köl­
csön felvétele.

Határozat:
Az állami polgári iskola és az uj köz 

vágóhíd építési költségeinek fedezhetése cél 
jából Levice város közönségének képvisele­
tében 2 millió koronányi amortizátiós kölcsön 
felvételét határoztam el.

A fenti kölcsön felvételét illetőleg a vá­
rosi képviselőtestületnek ezen építkezéseket 
jóváhagyó határozata alapján járok el, tekin­
tettel azon körülményre, hogy a polgári is 
kóla építési céljaira a tanügyi kincstár ré 
széről 50%-nyi államsegély szavaztatott meg 
az építkezés azonnali megkezdésétől feltétele 
zetten, másrészt pedig az egészségügyi minisz 
terium részéről elrendeltetett az uj közvágó- 
hidnak a legrövidebb időn belüli felépítése.

Ezen kölcsön résztörlesztéséről az 1928 
évi községi költségvetés keretein belül már 
gondoskodás történt, amennyiben felvétetett 
1,800 000 Ke tőke és kamatainak megfelelő 
amortizátiós részlete — Miután azonban a 
kölcsön felvételéig a háztartási év első fele 
eltelik, az igy megtakarított amortizátiós rész 
let fedezetet nyújt a mutatkozó 200.000 K-nyi 
kölcsöntöbblet kiadásaira

Ezen határozat ellen a kihirdetés napjá­
tól számitott 14 napon belül indokolt feleb- 
bezéssel lehet élni, — hivatalom utján a já­
rási választmányhoz, Levicén.

Levice. 1928. február 13.
Koralewsky Jasenák

vezető jegyző. intéző biztos

Szepesy-utcában “’b*
vebbet JESZENSZKY vendéglőben. 255

Posta-utca 12. számú ház sza­
badkézből eladó.

Bővebb felvilágosítást ad BILCSEK JÓZSEF 
(Boros ház) Levice. 237

azonnal kiadó Ujte ÜZlOtllOlySeg Jepen Jókai utcában. 

Bővebbet DRELICSKA RUDOLF (Kern cég.)

T? ö b méregmentos patkány,
yyXvcl egér irtószer már Léván
kapható I Vezérképviselet Slovenskóra és 
Rusinskőra SMOGROVICS ÁRPÁD gyógy 
szertára Léva, Főtér Viszonteladóknak ere­
deti gyári áron.

Fölhivatnak a szülök (gyámok), hogy 
gondnokságuk alatt levő s 1926 márc 1. és
1927. ápr. 30. közötti időben született gyer­
mekeket, akik nem Levicén lettek anyaköny 
vezve, az oltásra kötelesek összeírása végett 
városházán l földszint V) hivatalos időben 
jelentsék be a törvényes következmények 
terhe alatt.

Gyermekek, melyek a levicei anyakönyv 
ben vannak beírva, nem jelentendők be.

Sebő s k. 
notár — jegyző.

Eladó ház 2 szoba, konyha, kamra és 
egy kiültetett szőlő Őrhegyen I

hajlékkal, pincével. Cim Bercsényi u 6 265

Pl'í epapft a+ berendezés eladó, özv. ' 
£ Uöútíi UúlUb OLAJOS DÁVIDNÉ I 
Nagysalló, Hölvény. 266 .

fekete, rövid, kereszthuros ‘ 
éJUli^Uld< angolmechanikával teljes pán- I 
célszerkezettel majdnem uj, eladó, esetleg ; 
részletre is. Érdeklődők címeiket a kiadóba 
kérem leadni. 267

El 9 A A Bottka u 18. számú ház. Érdek- 
lödni lehet ugyanott. 269

ül a ■n í Tó A tükrök, magas óra, 3 fante- 
■ uil, tükrös mosdószekrény,
nagy hordó, hajtókocsi. ablakok, ajtószár 
nyak, fenyőfák eladók Cim a kiadóban. 268

TAV'JY'Ví'5 Yl leTÖ c’Phert keltő-gép ju v UJXuX Uw4X lányos árban eladó SZED 
LACSEK JÁNOSNÁL Zeliezovce 27u
TTí n J X 2 szobából és konyhából álló (tá- l 
XXldÁlU gas) utcai lakás Azonnal beköl­
tözhető Cim a kiadóban. 280

TaTóIó házból való fiú asztalos tanoncnak > 
W U U w felvétetik. Váradv utca 2 264 ■

T + aö ás kovács szerszámok, gépek
ládiJxdiLwb olcsón eladók Mángorló-utca 
13 szám Levice. 288 1T«« J > ■ állást zeres március 1-ére gép , 
XxUllwl iró gyakorlattal, perfekt szlová- ! 
kút beszélő urileány. Cim a kiadóban. 275 , 

Üzlet helységet szakmának meg ■ 
felelő*.  Szepesy utca 27. szám alatt Bővebb I 
felvilágositást ben a házban 276 ,
Ta tt llTA felvétetik HATSCHER KÁROLY
X CeUUlU órásmester és ékszerésznél

Levice. 277
TJt | a J A Kossuth utcában három u’cára 1
JsilOrUU néző 28. sz. sarokbáz; továbbá 
a Szegényház mögött egy 170 □ öles üres 
háztelek kb. 36 méteres utcai fronttal. Bő­
vebbet SZABÓ LÁSZLÓNÁL Klapka-utca 27. 
szám Levice. 228

TTIcAA dupla ágyteritő és hasonló
JJlwUU függöny két ablakra, — kézi 
munka. GEMERNÉ, Honvéd ucca 3 282

Birtokhoz bérlő társ kerestetik
200,000 korona tőkével, aki a birtok önálló 
kezelője volna — GYÓGYSZERTÁR 
ELADÓ 400 000 koronáért jó forgalmú 
helyen. Cim a kiadóhivatalban. 285

Eladó Léván ;
levő ház, 4 szoba, konyha és mellékhelyi­
séggel jutányos feltételek mellett. Bővebbet 
az eladással megbizott Dr. KA1ZER LAJOS 
279 _____________  ______ ügyvéd.______

3.>A Wertheim-kassza eladó STRBA
SudrUi géplakatosnál Léván. 291

TT-1 *4  lakással kiadó 292
UZlwv Szepesi u. 12.
17 mawa rövid, jókarban, olcsón eladó. túOUgOrá Cim a kiadóban. 231

TTa h vétel esetén beköltözhető Léván
Cim a kiadóban. 298

CJ„£lx eladó. Érdeklődni lehet
öZQlO-iaiaj Zugó utca 19. 234

Beköltözhető Sí K:Sí
konyha, spajz. Érdeklődni lehet a kiadóban 263 

szoba viHanyvi'Agitással
AlAwQlUZQvU azonnal kiadó Honvéd 
utca 43 251

Eladó új ház
SLEHER, Ladányi utca 45 213

Eladó.
DEMÁNDICÉN egy 7 magyar holdból álló 

szántó, — 4 magyar holdból álló rét, — 
és két magyar holdból álló tényleges 
szőlő A szántóföld a község beltelkén 
van és egy tagban van. A rét a beitelek- 
töl 800 méterre fekszik, közvetlenül az 
országút mellett. A szőlő bent van a köz­
ségben a lakóház mellett.

Ezzel a birtokkal eladó a ház is, 
mely áll 3 szobából. — 1 konyhából, — 
éléskamrából, — épület alatti pincéből, 
azonkívül az udvarban külön felépített 
kamrából, — magtárból é3 istállóból. Kút 
kitűnő ivóvízzel az udvarban A ház 
mellett néhány négyszögöl kertecske.

Ezen ház közvetlenül az országút 
mellett a község központjában fekszik.

A ház esetleg a szoba és a konyha 
bútorral együtt eladó.

Szabadkézből bármely nap megvehető.
Demándice, 1928 febr 10

BUKOVITS PÁL
tulajdonos.

Aprított tűzifa
I. r. bántott, bükk és cserfa 

100 kgr ként 20 ok. ért kapható 
DOBÓ UTCA 2 szám alatt.
Kisebb rendeléseknél is, — pontos és 

gyors házhoz szállítás.

KUCZMIN FERENCZ.

MODERN

hölgyfodrász
SZALON

Speciális hajvágás, ondolálás, sző­
kítés, manicűr, hajmunkák, parókák

Jachtvirth. Károly
női terme Léva, Lakatos u 3
(Aselőtt a Postával szemben.)

ALAPITTATDTT 
1902 ÉVBEN.

Fénykép nagyítások, 
menyasszonyi, családi, gyér 

mek, csoport v. m porcéi 
lánba égetetett fényképek a 

legtökéletesebb kivitelben

NAGY ARTHDR
modsrn Foto műhelyében

— készülnek. ===== 
LÉVA, Kálvin udvar II. emelet 

ESTI VIllANYFELVÉTELEKET 

bármelyik bejelentett óráben eszközltik,

Világhírű 
családi és 

a legmesszebb 
előnyös 

fizetés mellett $

varrógépek,
Ipari használatra, 

menő jótállással 

részlet 
kaphatók:

BAROSKA J. LEVICE.
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Facsemeték.
A püspöki urad, erdőgondnokság 

Tek. Breznica u. p. Nová Bana eladja 
csemete fölöslegét a csemetekertjeiből 
és pedig :
mintegy 180.000 drb 1 évea tölgyciamelét

60 koronajavai 1000 drb. 
60.000 drb bürfenyőt 2 íveset

45 koronájával 1000 drb. 
Kiszedés, csomagolás és szállítás a korzmályi 
v. Benedekí állomásra körülbelül 12 kor. 

lesz ezrenként.
Kívánatra 2 éves iskolázott tölgy Is kapható 

mintegy 30 000 drb 85 korona ezre
Ennek csomagolása és szállítása azonban 

20 korona 1000-ként.

üj hporsó raktár, 
érc- és fa koporsókban nagy 
választék, sírkoszorúk, szem­
födelek, összes temetkezési cik­
kek dús választékban és olcsó 

árban kaphatók.
AÓÁRPy ZSItSMOHP, 

épület- és bútor asztalos 
LEVICE, SZEPESSY U. 10. SZ.

Megérkeztek Párisi modellek a legújabb divat szerint. 
Női és gyermek Jumperek, kötött kabátok, harisnyák, keztyük. 
Nagy választék menyasszonyi koszorúk, fátyolyok és Női fehér- 
neműkb3n Bkbé kelengyék minden minőségben "W#

Fehér Soma, divatüzletében Levicén.

Űzletmegnyitás I
Értesítem a ni. t. hölgyközönséget, hogy 
Léván, Bástya utca 2. ss alatt, 
(KÜRTI- féle ruhaüzlettel szemben) 

női kalauszalófloniat 
m egnyitotta m.

Tisztelettel kérem a m. t. hölgyközön 
séget, szíveskedjék eredeti párisi és bécsi 
mode'ijeimet megtekinteni. — Kalapok 
alakítását, a legszebb kivitelben és 
bármely forma után késiitem Gyász 

kalapok georgette fátyollal.
Szives pártfogást kér, tisztelettel

Chic Párisién, GRÜNVALD
női kalapszalón Levice, Bástya utca 2

RADIO-CENTRAL
KERN TESTVEREK

— fűszer-, gyarmatáru- és vasáruháza — 
ELEKTROTECHNIKAI MŰSZAKI és BADIO SZAKÜZLET

ALAPITTAT0TT 1881 LEVICE-LÉVA. TELEF0N SZáM 14

Egyedüli bevásárlási forrás
a legjobb gyártmányú Badio felvevő készülékekben.

Telefunken Béta 
;3„lámpás rádió 

rí : K 920 —

3^án)pás Telefunken reflex 
kapcsolású hangszóróval 
működő rádió K 1850.— 

Nagy választék azonkívül Neutrovox, Zenit - Neutrofour, Köhler- 
Neutrodyn négy és ötlámpás készülékekben, valamint ezen készü­
lékek összeállításához szükséges összes alkatrészekben kapcsolási 

és építési rajzzal.
Tungsram 1 lámpás és Telefunken 3 lámpás Arcolette 

ellenállás erősítők.
Rádió lámpák, fejhallgatók, hangszórók gyári árban. 

Rádió kérdésekben szaktanácscsal díjtalanul szolgálunk. 
Rádió készülékeinket vételkényszer nélkül bárhol bemutatjuk. 

Akkumulátorok töltését, készülékek javítását Antennák szerelését vállaljuk.
Árjegyzéket, árajánlatokat szívesen küldünk.

Műfogak, aranyhidak, fogtömések 
természethű, tartós, modern kidol­
gozásban, szolid árak mellett 

BÁZLIK MIHÁLY
vizsgázott fogtechnikusnál 
LEVICE. Simor-ucca 1. sz 
10 (tíz) évi jótállás.

MŰHELY NYITÁS.
Van szerencsénk a n. é. közönség 

szives tudomására adni, hogy
LÉVÁN, VASÚT UTCA 3 szám alatt 

szobafestő ésmázoló műhelyt 
nyitotlunk. Fötörekvésünk, hogy a leg­
újabb és legmodernebb mintáinkkal a 
tisztelt megrendelőink minden Ízlését 
kielégítsük. Kérjük a n. é. közönség 

szives pártfogását, mély tisztelettel

ÜRGE ós NAGY
HzobafeHtök éa mázolok

Munkák megrendelhetők Vasút u. 3 sz. is László u. 11

%
Művészi 

fénykép fölvételeket 
a báli estéken bejelen­

tésre este 10 óráig 
készít

NAGY ARTHUR 
modern fényképészeti műterme 

LEVICE—LÉVA
Kálvin palota II. eme'et.

Alapittatott 1902 évban.

LŐPOR és ROBBANTÓSZER áruda I 

Az ösazea gyártmányú kerékpárok, 

gumik és alkatrészek 1 
Gramofonok, lemezek, 
Vadászfegyverek, tai

állandóan nagy választékban!

BAROSKA J. LEVICE, Kiinai u. ö. sz.
Szakszexú Javító műhely !
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Kittenberger Kálmán könyve: 
„Vadász és gyűjtő utón Kelet-Afrikában“ 
megjelent és a 8ARS kiadóhivatalában kapható.

Az 536 oldalas vaskos ritkaszép 
kiállítású könyv kétszáz nagyszerű 
képe mind Kittenberger saját fel 
vétele és 1903—1926. évi afrikai 
utazásának csodálatos dokumen­
tumai. Ára 192 kor., vidékre posta 
portó külön 5 kor. — Havi rész- 
Jetre is kapható.

KINŐ—APOLLO —MOZI
Szerdán, f br. 22 én ’/s 9 órakor

SLÁGER FILM !

Libanon asszonya
Dráma « felv.

Főszerepben : PETKOVICS SV

Csütörtökön, febr. 23 án */s  9 órakor

SLÁGER FILM !. ----------------------------------------

Az édes leányka
. Operette 6 felv.
Főszerepben: lmogene lioberlson

Szombaton, febr. 25 én '/» 9 óra Bérlet 
Vasárnap, febr 26-án ’/s6 és */»9  órakor

Sláger „UFA" film !

A nagy szünet
Dráma 6 felv

Főszerepben: HENNY PORTÉN.

Értesítem
a n. é. Hölgyközönséget, hogy hölgy- 
fodrászati szalonomban sikerült egy 
elsőrangú munkaerőt szerződtetnem.

Hajvégéit, — ondolélást, — »lz- 
ondoláláat, — szőkítést. — hsjfei- 
tést — és manikűrt a legkényesebb 
Igényeknek Is megfelelően végzünk

Tisztelettel kérem a n. é. hölgyközön­
ség szives pártfogását

MOLNÁR
úri és női fodrászat 

(Postával szemben)H |g

FISCHER VILMOS cég LEVICE-LÉVA 
újonnan berendezett Bébé, leányka és fiú ruhácskák valamint 

felöltők különlegességi raktárát.
Óriási választék a legjobb bel- és külföldi készítményekben. 

■■ Szolid árak. ■
Női és gyermek fehéinemüek, függönyök, ágyteritök mint 

eddig is a legnagyobb választékban.
Teljes menyasszonyi kelengyék.

Tisztelettel értesítjük a n. é. közönséget, hogy megrendelőink kívánságára 
az 1895. év óta fennálló és legjobb hírnévnek örvendő férfi ruhatermünket 

női ruhaszabászattal
bővítettük ki, ahol külföldön szerzett tanulmányaink alapján a legmoder- .' 

nebb kivitelben női kabátokat és kosztOmöket készi'ünk
i Ugyancsak itt fétfl ruhákat, papi reverendákat és palástokat a legutosó 

divat szerint és a leyjutányosabb áron készülnek.
Állandó nagy raktár bel- és kdlföldt szövetekben. ~*W  

j Tisztelettel BORCSÁNYI ÉS CSERNÁK.
YTSWTm " fii cmJ

Közkedvelt alföldi

Komló kenyér
kapható POTTOK M. pékségében

Újtelep, Kollár u. 26. 
1 klg 3 korona.

9 órakor és d. u. 1 órakor 
idegen kenyerek süttetnek

L 111

NŐI és FÉRFI KALAPOK, legn agyobb raktára 
FRASCH JÓZSEF és FIA üzletében

LEVICE, Stefanik (Teleky) utoa 10.

NÓi kalapokban a legújabb bécsi és párisi 
tavaszi különlegességek már megérkeztek.

A rég bevált átalakításokat és minden 
szinre való festést vállalunk.

Egyedárusitás a világhírű angol „Hartley & 
Boedeker*  és német „Mayser*  úri kalapokban.

.Hückel" gyártmányú kalapokból is állandó 
nagy raktárt tartunk.

r IS W © ©1L O M jY © ©
FÉRFI SZÖVETEK ÉS SZABÓ KELLÉKEK RAKTÁBA 

LEVICE-LÉVA MÜLLEK HÁZ.

fi

Nagy választékban kapíiatók elsőrendű minőségben. Színes, sötétkék 
és fekete ruhaszövetek, színes és fekete kábát szövetek, gallér és ruha­
bársonyok, bélés áruk és az összes e szakmába tartozó kellékek. : 

Kérem a tisztelt vevőközönség szives pártfogását tisztelettel ENGEL SÁNDOR.

KíintAlcat vidékre i« k/ttldök. MF*  Szolid »rak.
—wltw mj iwsr-wirwj Hrrvei i U B Wtf W
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Meghívó
DUNA-'BANK

1928. március hó 3-án, délelőtt 11 órakor Bratislavában, András-utca 3, I. emelet tartandó

15. rendes közgyűlésére
Napirend: 1) Az igazgatóság jelentése. 2) A felügyelőbizottság jelentése. 3) A mérleg megállapítása és a tiszta jövedelem felosztása. 4) Hatá­

rozathozatal az igazgatóságnak és a felügyelőbizottságnak adandó felmentvény tárgyában. 5) Az igazgatóság kiegészítése. 6) Az 
igazgatóság tiszteletdijának megállapítása az 1928. évre. 7) A felügyelőbizottság megválasztása 8) Az alapszabályok módosítása. 
9) Esetleges indítványok.

Bratislava, 1928. február 12.
Kivonat az alapszabályokból (12 §). A közgyűlésen csak az a részvényes vehet részt és élhet szavazati joggal, akinek részvényei a le nem járt szelvé­

nyekkel együtt a társaság bratislavai főintézeténél vagy az intézet fiókjainál Beregsas, Ilumenné, Húst, Kosice, Levice, Luéenec, Michalovce, Mukaóevo, Nitra, Nővé- 
Zárakv, Seőovce, Sobrance, Topolóany, Uzhorod, V. Kapusany, V. Sevljus és Zilinán 5 nappal a közgyűlést megelőzőleg letétbe helyeztetnek. (13. §). A közgyűlésen 
5 (öt) részvény jogosít egy szavazatra.

Vagyon Mérlegszámla 1927. december 31. Teher

Készpénz :
a) csehszlovák értékben
b) idegen pénznemben 

Azonnal esedékes követelések:
a) a csehszlovák Nemzeti Bank­

nál, postacsekkhivatainát és áll. 
vagy országos pénzintézeteknél

b) betétkönyvek kiadására jogo­
sított pénzintézeteknél

Devizák
kifizetések és csekkek idegen 

pénznemekben
Vd/tó*

és kereskedelmi utalványok 
Értékpapírok

a) csehszlovák értékek :
1. a csehszlovák nemzeti bank­

nál elzálogosithatók
2. a csehszlovák tőzsdén jegy 

zett értékpapírok
3. egyebek

b) külföldiek
1. állami értékek
2. egyebek

Részesedések
Adósok :

a) első sorban vagy kizárólag 
értékpapír fedezettel

b) egyéb adósok
c) jelzáloghitelek 

Ingatlanok:
a) saját célra szolgáló ingatlanok
b) egyéb ingatlanok
c) leltár (leírva) 

Átmenő aktívák:
a) fiókhálózat alapítási és szerve­

zési költség 900.000 —
leírás 225.000 -

b) átmeneti kamatok es egyebek
c) különféle aktivák

Átfutó tételek 31.113,802 24

Veszteség

12,408.104'23
722.025 86

8,914 269'80

6749304'78

3.936 454 40

297 541'20
997.535'53

6.884 -
237 377'15

11,439 725'80
100,309.937'55

4,595 946'77

2,647.544'11
2,463 576 13

675.000'—
1,240.470'38

125 002 57

28,793.704'67

1,720.413 88

104 497.036'62

5,475.792'28
4,251.375'-

116,345.610'12

5.111.120'24

2040.47295

268.235.525'76

Saját tőkék
Befizetett részvénytöke:

75.000 darab egyenként Ke 200
n. é. teljesjogu részvény 

Tartalékok:
általános tartalékalap

Idegen tőkék
Betétek 
betétkönyvecskékre

Hitelezők : a) pénzintézeti betétek 
b) betétek egyéb folyó 

számlára
Fel nem vett osztalékok 

saját kibocsátású részvények ősz- 
talékai

Átmenő passzívák:
a) előre bevett kamatok tőke­

kamatadók, illetékek stb.
b) egyéb passivák

Átfutó tételek 31,113.802'24
Nyereség:

a) áthozat az 1926. évről
b) 1927. év eredménye

174,96841960
5,302 292 84

54.707.218'84

4,153 955'10
314655'90

237.425 28
1,312.386'20

15 000.000 —

12.210.000'—

234,977.931'28

29.172'—

4,468'611'—

1,549.811'48

268,235.525'76

Veszteség- és nyereségszámla 1927. december 31. Nyereség

Kamatok :
a) takarékbetétek és folyószámla­

betétek után
b) egyéb kamatok

Költségek:
a) tárgyi
b) személyi

Adók, illetékek és törvényes járulékok:
a) kereseti adó és illetékek
b) pénzintézetek különleges alap 

jának törvényes járulékai
Leírások :

a) alapítási és szervezési költségből 
Különféle veszteségek

leírása követelésekből
Tiszta nyereség:

a) áthozat az 1926. évről
b) nyereség az 1927. évben_____

10,507.781 80
64.232 37

1 124.668 97
3.850.944'13

521 80501

75 000'—

10,571.414'17

596.805'01

225.000'—

1.713.913 —

1,549.811'48
19,632.556'76

Nyereségáthozat 1926. évről 237.425 28
Kamatok;

a) értékpapírok után 222.870'82
b) váltók után 10 716.882'81
c) követelések után 6.844.198'77 17,783.952'40

Dijak és jutalékok 956.927'93
Különféle nyeieségek:

a) értékpapírokon, valutákon és
devizákon 505.419'01

b) egyéb nyereségek 148.832 14 654 251'15

19,632.556'76

•A.Z igrSLZgaLtÓBAg. Bratislava, 1927. december 31. -A. felílg;-y-«lő-'bizot't»Ag'.

Nyitrai és Társa könyvnyomdája Levice—Léva,


